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Leccion 8 (#6 de Peniel) - Los Adjetivos de la Primera y la Segunda Declinacion

8.1 Vocabulario

ayafds, -1, -0v bueno

ayamntés -1, -0v amado

aytog -a, -ov santo

aAAOS -9, -0 otro (algunos veces lo mismo tip)
dixatog, -a, -ov justo

ExaaTog, -, -0V cada una, cada

Eoyatog, -1, -0V ultimo, final

ETEPOG, -0, OV otro (usualmente un tip diferente)
xavog, -, -6v nuevo

xax6g, -1, -6v malo, vicioso

XAAGS, -1, -0V bueno, bello

UIXpog, -, -0V pequefio

uévog, -9, -ov solo

VEXPOS, -, -0V muerto

6A0g, -1, -ov entero, todo

mMaToS, -1, -0V fiel

movypds, -a, -6v malvado

mp&TOS, -N, -6V primero

8.2 Los Adjetivos

Como los sustantivos, los adjetivos tienen género, nimero, y caso. Cuando un adjetivo es usado para
modificar un sustantivo, tiene que concordar con el sustantivo en género, nimero, y caso. Ejemplo:
1 dyabe¢ ékkAnola. (la buena iglesia). Ambos el sustantivo y el adjetivo son femeninos, singulares, y
nominativos. Note que algunos sustantivos son masculinos en espafiol, pero son femeninos en
griego. También hay algunos que son femeninos en espafiol, pero son masculinos en griego. Los
adjetivos son listados en el vocabulario son los articulos y con todas las terminaciones del género.

8.3 Los adjetivos de la primera y segunda declinacién

Los adjetivos masculinos y neutros en el vocabulario de esta leccidn siguen las terminaciones de la
segunda declinacion, y los femeninos siguen las terminaciones de la primera declinacién. El factor
gue determina la terminacién de un adjetivo que modifica a un sustantivo es el género, y no es la
declinacidn, del sustantivo; asi, 6 ayaBo¢ npodnrtneg (El buen profeta). El adjetivo es masculino
porque mpodrtneg es masculino, aunque es de la primera declinacién.

Igualmente es importante usar el caso correcto con el adjetivo. Asi, en la oraciéon BAenw Tov miotov
abdeAdov (veo el fiel hermano), miotog tiene que ser en el caso acusativo (miotov) concordar con
abdeldov.

Cuando la raiz del adjetivo termina en g, 1, 0, p, la terminacién femenina singular va a ser una a larga
como en los sustantivos de la primera declinacion. Estos adjetivos son declinados como &ikatog. Con
todas las otras terminaciones la femenina singular va a tener n. Decline todos los adjetivos de la
primera declinacién segun los modelos siguientes.
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Adjetivos de la primera y la segunda declinacién

ayabog
Singular
Mas. Fem. Neut.
N ayabog ayabn ayabév
GA ayabol ayabiis ayafod
DLI ayabew ayady ayabuw
Ac ayabov ayafny ayabév
v ayabé ayabn ayabov
Plural
Mas. Fem. Neut.
NV ayabot ayabai ayaba
GA ayabiv ayadiv ayabév
DLI ayabois ayabais ayabois
Ac ayaboig ayabdg ayafa
Sikatog
Singular
Mas. Fem. Neut.
N otxarlog deala dlxatov
GA dxatlov dxalag dwxaiov
DLI dixaiw dixaiq duxaiw
Ac olxatov duealay dlxatov
Y oxale dicaia dlxatov
Plural
Mas. Fem. Neut.
N dlxatol dlxata dlxaia
GA owalwy Oeaiwy Oeaiwy
DLI owxalolg dwalag dwealorg
Ac dealoug dealag dixata

8.4 el uso del adjetivo

Los adjetivos son usados principalmente en 3 maneras: atributivamente, predicativamente, y
sustantivamente.

a. Eluso atributivo del adjetivo atribuye una cualidad al sustantivo que lo modifica. Hay dos
ubicaciones que son posibles para el adjetivo respecto al sustantivo: “0 dyaBo6¢ Adyog” o “0
Aoyog dyaBa¢.” Los dos deben ser traducidos “la buena palabra”. Cuando el articulo viene
antes del adjetivo, traduzcalo como un adjetivo atributivo. Cuando no hay el articulo, el
contexto va a determinar si la construccién es usada atributivamente o predicadamente.

b. El uso predicado del adjetivo hace in asercién acerca del sustantivo. Aqui también hay dos
ubicaciones que son posibles para el adjetivo respecto al sustantivo. “0 Aoyoc dyaBo¢” o
“ayaBog 6 Aoyoc.” Ambos son traducidos “La palabra es buena.” En esta construccion el
articulo no precede inmediatamente al adjetivo, La ubicacién del articulo es crucial para
traducir al adjetivo.

c. Eluso sustantivo del adjetivo funciona como el sustantivo. Asi, 6 ayaBog puede significar “el
buen hombre” y i dyaBn puede significar puede significar “la buena mujer” sin el uso del
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sustantivo. Cuando el sentido es colectivo o mas general, a veces se usa la forma masculina
plural. Asi, oL ayaBol puede significar “los hombres buenos” o solo “las personas buenos” o
“los buenos”. El articulo solo; puede ser usado también atributivamente, aunque no hay

adjetivo. Ejemplos:

0 (el hombre) Ttaug (a la mujer) T'a (las cosas)

El diagrama que sigue tal vez puede ayudarle a distinguir el uso atributivo, predicado, y

sustantivo:

Insert
La ubicacion 0 AyaBog Adyog o La buena palabra
atributivo 0 Aoyog dyabdcg
La ubicacion 0 Aoyoc ayaBog o La palabra esta buena
predicado ayabog 0 Aoyog
La ubicacion n ayadbn o La buena mujer
sustantivo 0 ayaBog El buen hombre

b. A veces el acusativo singular de algunos adjetivos es usado como un adverbio. Un ejemplo es
en 1 Tesalonicenses 4:16 kali ol yekmoi év XpLot® avactrioovral mp®tov (y los muerto en Cristo

resucitaran primero).

8.5 Ejercicios

Traduzca las siguientes 5 oraciones: (Vea su texto de Peniel para ver los 16)

1.

0 ayarnntog padntrg (discipulo) dkouvel tolic dyaboug Adyouc.
AyeL TOV HOvoVv ULoV TW UIKPW OTKW.

“Aylog Gylog ayloc kUpLog o Beoc...

KOKA N apoptia kai f Bacheia (reino) ayadn).

BAemopev TOV KOKOV KOPTIOV Kol TOV KOGV yadn




